

## **ВЫСТУПЛЕНИЕ**

**Главы делегации Российской Федерации на 79-й сессии Комиссии по п.2 повестки дня «Активизация действий по борьбе с изменением климата в Азиатско-Тихоокеанском регионе в интересах устойчивого развития»**

Бангкок, 15 мая 2022 г.

Уважаемый господин Председатель,

Главная тема сегодняшней встречи показывает, насколько глубоко мы все разделяем озабоченность, связанную с изменением климата, и насколько мы заинтересованы в активизации международных усилий по решению этой проблемы. От успеха этих усилий во многом зависит судьба всей нашей планеты, перспективы развития каждой страны, благополучие и качество жизни людей.

Исходим из того, что прерогатива разработки подходов к проблематике борьбы с изменением климата во всех ее аспектах принадлежит ключевой площадке для согласования соответствующих решений – Рамочной конвенции ООН об изменении климата (РКИК) и Парижскому соглашению (ПС). Что касается ЭСКАТО, то ее усилия должны быть направлены на имплементационную работу в рамках вектора, задаваемого РКИК/ПС.

Убеждены, что борьба за сохранение климата должна объединять, а не разделять международное сообщество. Важно, чтобы Комиссия продолжила последовательную работу в пользу консолидации усилий ее государств-членов по выработке и реализации практических значимых рекомендаций, осуществлению профильных проектов техсодействия, выстраиванию работы на климатическом треке с учетом природно-географической и социально-экономической специфики государств и приоритетов их национальных

стратегий развития.

Г-н Председатель,

Несмотря на то, что на фоне мировой экономической турбулентности многие страны начали вносить коррективы в свои стратегии экологического развития, общий вектор остается ориентированным в сторону перехода на рельсы устойчивого развития. Задачи выхода на путь низкоэмиссионного развития по-прежнему остаются на повестке дня мирового сообщества.

Россия твердо намерена продолжать курс на реализацию своей стратегии низкоэмиссионного развития, и уже сейчас демонстрирует достижение значительных результатов на этом направлении.

Наша страна в большей степени, чем многие другие, сократила выбросы парниковых газов. По сравнению с 1990 годом эти выбросы уменьшились в два раза – с 3,1 миллиарда тонн эквивалента CO<sub>2</sub> до 1,6 миллиарда тонн. Это стало следствием целенаправленной политики по перестройке российской промышленности и энергетики, ведущейся в последние 20 лет. Как результат, сейчас 45% нашего энергобаланса составляют низкоэмиссионные источники энергии, включая атомную генерацию.

Россия весьма существенно продвинулась в создании правовой и инфраструктурной базы национальной климатической политики. Приняты закон «О сокращении выбросов парниковых газов» (2021 г.), а также «Стратегия социально-экономического развития с низким уровнем выбросов парниковых газов до 2050 г.» (2021 г.), реализация которой позволит Российской Федерации достичь баланса между антропогенными выбросами парниковых газов и их поглощением не позднее 2060 г. Утверждены критерии проектов устойчивого развития в Российской Федерации в целях развития инвестиционной деятельности и привлечения внебюджетных средств в проекты, направленные на реализацию национальных целей развития Российской Федерации в области устойчивого развития, в т.ч. в части, касающейся борьбы с изменением климата. Формируется система т.н.

«зеленого» финансирования, вводятся в оборот финансовые инструменты устойчивого развития, внедряются климатосберегающие решения в энергетике, транспорте и строительстве.

Смотря в будущее, готовы сообща с партнёрами по ЭСКАТО продолжать работу в пользу реализации климатических целей, согласованных под эгидой ООН, прежде всего Рамочной конвенции ООН об изменении климата и Парижского соглашения, осуществлять финансирование проектов техсодействия по тематике климата и устойчивого развития.